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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Anayasa'nın 98, TBMM İçtüzüğü' nün 96. Maddejfiri uyarınca

Adalet Bakanı Akın Gürlek tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederipFi<îl.0^2026

/ JCsu Kaya

Osfnaniye Milletvekili

İstanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB) iştiraki Medya A.Ş. Genel Müdürü Fatoş Pınar

Türker, yargılandığı davanın 47. gününde yaptığı savunmada; İstanbul Emniyet Müdürlüğü

(Vatan Yerleşkesi) gözaltı sürecinde insan onuruna aykırı, hukuka ve uluslararası

sözleşmelere açıkça aykırılık teşkil eden "çıplak arama" uygulamasına maruz kaldığını,

mahrem bölgelerini göstermeye zorlandığını ifade etmiştir. Ayrıca Türker, soruşturmayı

yürüten Cumhuriyet Savcısı tarafından "Sen bu kafayla çocuklarını asla göremeyeceksin,

velayetleri de sende, artık Sosyal Hizmetler alır çocuklarım" şeklinde açıkça tehdit

edildiğini, psikolojik şiddete ve şantaja maruz bırakıldığını beyan etmiştir.

Gözaltı merkezlerinde ve adliyelerde yaşandığı iddia edilen bu işkence, kötü muamele,

psikolojik baskı ve tehdit pratikleri, hukuk devleti ilkesini zedelediği gibi kadına yönelik bir

hak ihlali ve açık bir sistemik şiddettir.

Bu bağlamda;

1. İBB Medya A.Ş. Genel Müdürü Fatoş Pınar Türker'in resmi mahkeme tutanaklarına

geçen, maruz kaldığını iddia ettiği hukuk dışı ve onur kırıcı "çıplak arama" talimatını

veren ve uygulayan personel hakkında Bakanlığınız tarafından herhangi bir inceleme

veya soruşturma başlatılmış mıdır? Başlatılmış ise soruşturmanın kapsamı nedir?

Başlatılmamış ise gerekçesi nedir?

2. Türker'in "çocuklarının velayetiyle ve çocuklarını Sosyal Hizmetler'e verdirmekle"

tehdit edilmesi, Türk Ceza Kanunu ve savcılık meslek etiği ilkelerinin açık ihlalidir.

Fatoş Pınar Türker'i bu şekilde tehdit ettiği ve psikolojik işkence uyguladığı iddia

edilen ilgili Cumhuriyet Savcısı hakkında Hakimler ve Savcılar Kurulu (HSK) nezdinde

bir inceleme veya soruşturma başlatılmış mıdır?
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3. Gözaltı süresince nezarethanelerin fiziki koşullarının yetersizliği ve şüphelilerin zaman

mefhumunu yitirecek şekilde 24 saat kesintisiz yoğun ışığa maruz bırakılarak

psikolojik baskı altına alınması uygulamaları Bakanlığınızın bilgisi dahilinde midir? Bu

tür "beyaz işkence" yöntemlerinin engellenmesi için alınan tedbirler nelerdir?

4. Son 5 yıl içerisinde, gözaltı merkezlerinde kadın şüphelilere yönelik "çıplak arama"

veya "onur kırıcı arama" yapıldığı iddiasıyla Bakanlığınıza ya da ilgili kurumlara yapılan

şikayet sayısı kaçtır? Bu şikayetlerin kaçı hakkında adli/idari ceza uygulanmıştır?

5. Ceza infaz kurumlarında tutulan kadınların fiziksel ve psikolojik bütünlüklerinin

korunmasına yönelik olarak son üç yıl içinde gerçekleştirilen denetimlerin sayısı

kaçtır?

6. Türkiye İnsan Hakları ve Eşitlik Kurumu, Tutukevi İzleme Kurulları ve diğer denetim

mekanizmalarının söz konusu cezaevi veya ilgili kurumlar hakkında düzenlediği

raporlar bulunmakta mıdır?

7. Tutuklu ve hükümlülerin maruz kaldıkları hak ihlali iddialarını güvenli biçimde

bildirebilmeleri için hangi mekanizmalar işletilmektedir?

8. Mahkeme savunmalarında dile getirilen kötü muamele iddialarının resen

soruşturulması yönünde Bakanlığınızın bir uygulaması bulunmakta mıdır?

9. Adalet Bakanlığı, kamuoyunda derin vicdani rahatsızlık yaratan bu iddiaların tüm

yönleriyle araştırılması ve sorumluların ortaya çıkarılması için hangi adımları

atacaktır?
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